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VELEHRAD POTĚŠÍ I TY NEJMENŠÍ

Rozhovor s výherci Velehradského pasu

VELEHRAD DĚTEM S CYRILEM A METODĚJEM

Tradiční součástí červencových Dnů lidí dobré 
vůle na Velehradě je krom jiného také netradiční 
cestovatelská soutěž. S Velehradským pasem sou-
těžící projdou celkem 6 stanovišť „velehradských 
zemí“, kde „celníkům“ zodpoví kvízovou otázku 
nebo splní zadaný úkol. Ze všech, kdo úkoly splní, 
se losuje jeden šťastný výherce, který pak s celou ro-
dinou vyrazí na dovolenou k moři. V loňském roce 
se štěstí usmálo na pětičlennou rodinu Varmužovu 
z Mutěnic. My je vyzpovídali a tady je rozhovor:

Cestovatelská soutěž se vám loni na Velehra-
dě vyplatila, vyhráváte a soutěžíte často?

Soutěž Velehradský pas byla naše  první. Věděli 
jsme o ní, ale nikdy jsme se jí nezúčastnili, až právě 
minulý rok na  popud nejmladší dcerky Viktorky, 
jsme se  jí museli  zúčastnit i s manželem. I když 
jsme tomu nevěřili, že soutěž dokončíme, jedná se 
přece jenom o časově náročný projekt, ale Viktorka 
byla rozhodnutá, že musí mít 6 razítek a že přece 
pojedeme  k moři. Proto nám nezbylo nic jiného 
než razítka opravdu sbírat až do konce, a nebyl 
to vůbec jednoduchý úkol. Díky této soutěži jsme 
také zjistili, kolik projektů a aktivit Velehrad nabízí.

A jak to máte s cestováním? 
Cestujeme samozřejmě všichni rádi, tedy až 

na manžela, pokud to čas a fi nance dovolí. U moře 
se nám líbí nejvíce, ale bohužel každý rok to z fi -
nančních důvodů není možné.

Vyhráli jste zájezd k moři, kam jste se vypra-
vili?

Na dovolenou jsme se vypravili poprvé do Chor-
vatska, volili jsme destinaci, která je nejblíže a nej-
lépe sjízdná autem. Vybrali jsme Istrii a Medulin 
u Puly, kde se nám moc líbilo. Chorvatsko nás při-
vítalo slunečným počasím, krásným, čistým mo-
řem a velmi milými a pohostinnými lidmi, rádi se 
tam zase někdy vrátíme.

Patří Dny lidí dobré vůle k vašim pravidelně 
navštěvovaným akcím?

V minulosti jsme Velehrad navštěvovali občas se 
svými dvěma staršími dětmi, pravidelně jsme za-
čali jezdit v  roce 2008, kdy se narodila nejmladší 
dcera.

Co se vám loni na Velehradě líbilo nejvíce? 
Projektů tam byla spousta…

Na Velehradě se nám loni nejvíc líbil, ostatně 
jako každý rok, benefi ční koncert  a s ním spojené 
projekty. Hlavně dceru samozřejmě zaujal Vele-
hrad dětem, který  je úžasný a myslím, že se všem 
dětem moc líbí, včetně Dády, šaška  i vodnické po-

hádky. Taky vernisáž a výstava ve Stojanově gym-
náziu je velmi zajímavá.

Letošní rok je významný, připomínáme si 
1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metodě-
je na Velkou Moravu, zaznamenali jste tuto 
událost? Chystáte se na nějakou akci spojenou 
s tímto výročím?

Událost jsme samozřejmě zaznamenali a chys-
táme se tak jako každý rok, že se oslav zúčastníme.

Jaký úkol Velehradského pasu byl pro vás nej-
náročnější a u kterého jste se naopak nejvíce 
pobavili?

Nejnáročnější pro nás byl vědomostní úkol 
ve Stojanově gymnáziu.  A kde jsme se naopak 
pobavili? Když se slečna u první pomoci zeptala 
Viktorky, jak by ošetřila bolavé koleno, dostalo se 
jí odpovědi, že by ho polila slivovicí a zavázala. To 
nás pobavilo všechny.

Navštívíte Dny lidí dobré vůle i letos? A zkusí-
te opět své štěstí ve Velehradském pasu?

I letos se chystáme na Velehrad, soutěže se opět 
rádi zúčastníme, pokud to  čas dovolí.

Děkujeme za rozhovor a přejeme spoustu zají-
mavých rodinných výletů a cestovatelských zážitků.

Dny lidí dobré vůle nezapomínají ani na své malé návštěvníky, a proto i letos na ně čeká program plný zážitků.
Děti se mohou těšit hned na několik projektů, při nichž se pobaví i něco nového přiučí. Velehrad dětem, fotografická

a výtvarná soutěž, program časopisu IN! a mnoho dalšího čeká na dětské návštěvníky 
Dnů lidí dobré vůle 2013.

Ve čtvrtek 4. července se mohou nejen sleč-
ny těšit na šestý ročník programu časopisu 
IN!, který bude probíhat od 14 do 18 hodin 
na pódiu za velehradskou školou. Stejně jako 
v předchozích ročnících i letos organizátoři 
připravují herní koutek, kosmetickou porad-
nu a interaktivní workshopy, během kterých 
se účastníci pobaví a něco nového naučí.

V Klubu deskových her budou k mání ne-
tradiční stolní hry a hlavolamy pro celou rodi-
nu, s kterými vás s úsměvem seznámí zkušení 
„hermani“ a rovnou vás i provedou úskalími 
jednotlivých her. V kosmetické poradně bude 
každá slečna (maminka, babička i tetička) mile 
přivítána a vkusně nalíčená. Zkušené kosmetič-
ky navíc poskytnou cenné rady týkající se ne-

jen vhodného líčení, ale také problémů s pletí. 
Vrcholem IN!ového programu bude vystoupení 
mladého, talentovaného a pohledného zpěváka 
Daniela Mrózka.

A jakou novinku z IN!u chystají? „Udělej si 
placku! To je název workshopu, během které-
ho si zájemci vyrobí ozdobnou placku a z Ve-
lehradu si tak odvezou vlastnoručně vyrobený 
šperk,“ uvedla Helena Filcíková, hlavní projekt 
manažerka projektu.

Časopis IN! je moderní měsíčník určený pře-
devším dívkám mezi 12. a 16. rokem. Obsah je 
zaměřen na všechno, co děvčata v tomto věku 
zajímá – módu, vztahy či rozhovory s výjimeč-
nými osobnostmi. Nechybí ani duchovní rub-
rika. 

Za školou s IN!em DOVOLENO

Ani čtrnáctý ročník Dnů lidí dobré vůle nebu-
de ošizen o dnes již tradiční Soutěž ve fotbalo-
vých dovednostech, která je určena mladým 
fotbalistům. Finále se uskuteční ve čtvrtek 
4. července na fotbalovém hřišti. Patronem 
projektu je Antonín Panenka, který bude vý-
kony malých fotbalistů nejen sledovat, ale také 
hodnotit.

„Kvalifi kace, které předcházejí velehrad-
skému fi nálovému kolu, probíhají v měsících 
květnu a červnu, a to pod záštitou orelských 
jednot. Výsledky budou zveřejněny nejpozdě-
ji na konci června na stránkách Orla,“ uvedl 
Michal Možný, sportovní manažer organizace 
Orel, která Soutěž ve fotbalových dovednos-
tech pořádá.

Program samotného velehradského klání je 
stejný jako v loňském roce. Od 11 do 13 hodin si 
mohou návštěvníci Dnů lidí dobré vůle vyzkou-
šet v rámci workshopu svůj fotbalový um. Tato 
část bude zároveň pojata jako kvalifi kační kolo 
pro fi nále. Soutěž má sedm disciplín, a to člun-
kový běh, tapping nohou, vedení míče v prosto-
ru, samostatné nájezdy, slalom s míčem, střelba 
pokutových kopů a střelba na branku.Z vele-
hradského kvalifi kačního kola postoupí tři nej-
lepší do velkého fi nále. V odpoledních hodinách 
se uskuteční fi nále, závěrečná část soutěže.

Soutěž ve fotbalových dovednostech je pro-
jekt, jehož cílem je umožnit mladým sportov-
cům objevit své fotbalové schopnosti. Jednot-
livé disciplíny byly vytvářeny ve spolupráci 

s odborníky a prvoligovými trenéry, díky čemuž 
je zaručeno, že mladí fotbalisté si opravdu ověří 
všechny své dovednosti a případně v sobě objeví 
dosud dřímající talent. 

Orel nabízí i další možnost sportovního vyži-

tí. Kromě fotbalové soutěže připravuje na Vele-
hradě také pingpongový turnaj „Propinkejte se 
na Velehrad“. Uskuteční se ve stejný den, tedy 
4. července mezi 10. a 17. hodinou ve třídách ve-
lehradské základní školy. 

Letošní ročník tradičního dětského programu 
„Velehrad dětem“ nese podtitul „S Cyrilem a Me-
todějem vážně nevážně“. A jak už samotný název 
napovídá, bude se týkat věrozvěstů, od jejichž 
příchodu na Velkou Moravu letos uplyne 1150 let.

Slavnostní zahájení Velehradu dětem proběhne 
ve čtvrtek 4. července ve 14 hodin na B pódiu u zá-
kladní školy. Po něm přijde na řadu skupina Vere 
Gratia, která předvede renesanční tance a navodí 
tak atmosféru dob dávno minulých. Plechoví mu-

zikanti zase zahrají. Na co? To napoví název jejich 
vystoupení – Troubím, troubíš, troubíme. K dětem 
patří pohádky a ani velehradský program o jed-
nu takovou nebude ošizen. Olomoucké divadlo 
Tramtárie připravuje pro velehradské oslavy vese-
lou pohádku O pračlovíčkovi.

„Vzhledem k významnému jubileu, které připa-
dá na letošní rok, připravili jsme pro děti tema-
tickou soutěž Poslové ze Soluně. Ta dětem přiblíží 
příběh sv. Cyrila a Metoděje. Pro všechny soutěžící 

jsou navíc připraveny hodnotné ceny,“ uvedl pro-
jekt manažer projektu Luboš Nágl.

Součástí dětského programu je také fotogra-
fi cká soutěž určená dvěma věkovým kategoriím. 
První pro děti do 12 let, druhá pak pro děti mezi 
13. a 15. rokem. Účastníkům soutěže organizátoři 
zapůjčí kompaktní digitální fotoaparáty. Doba za-
půjčení bude omezena na jednu hodinu. Výsledky 
budou vyhlášeny na vedlejším pódiu v 17.15 ho-
din. Pro soutěžící jsou připraveny hodnotné ceny. 

SPORTOVNÍ AKTIVITY NA VELEHRADĚ

Na Velehrad se vyplatí
přijet s fotoaparátem

Ve Stojanově gymnáziu 
bude k vidění hned

několik výstav

Kurz a seminář
na jednom místě

Ve čtvrtek 4. července 2013 se v rámci čtrnáctého 
ročníku Dnů lidí dobré vůle uskuteční tradiční sé-
rie výstav ve Stojanově gymnáziu. Vernisáže slav-
nostně uvedou moderátor Jan Sedláček a herečka 
Andrea Kerestešová. Expozice budou tematicky 
zaměřené na letošní 1150. výročí příchodu sv. Cy-
rila a Metoděje na Velkou Moravu.

Organizátoři Dnů lidí dobré vůle připravují v pro-
storách velehradského Stojanova gymnázia celou 
řadu zajímavých výstav. Mezi ty tradiční patří pre-
zentace Papežských misijních děl a církevních hnu-
tí a komunit, vernisáže vítězných fotografi í Fotogra-
fi cké soutěže – Velehrad 2012 a obrázků výtvarné 
soutěže „Cestou dvou bratří“.

Prezentace Vězeňské duchovenské péče s ná-
zvem „Jít cestou naděje“ představí obrazy a díla 
vytvořená vězni v českých věznicích. Téma, které 
bylo pro tuto příležitost zvoleno, odráží i význam 
události letošního výročí příchodu slovanských vě-
rozvěstů na Moravu – Jít cestou naděje. Právě nadě-
je je tím nosným motivem nejen života vězňů, ale 
i každého člověka. 

„Tam, kde by naděje nebyla, umírá i život sám. 
Tato zkušenost propojuje každého z nás. Bez ohle-
du na to, kde nebo čím je. Snad tato výstava napo-
může přiblížit cesty, které jsou od sebe odděleny 
vysokými zdmi,“ uvedl Otto Broch, vězeňský kaplan 
Vazební věznice v Olomouci. 

Netradiční výstavu „Nitěná krása“ ocení přede-
vším milovníci krajky a folkloru. K vidění budou vý-
tvarná díla zhotovená technikou šité krajky v oblasti 
liturgie, přírody a folkloru.

V sále Poutního domu Stojanov se 4. července od
9 do 17 hodin uskuteční hned dva zajímavé pro-
jekty:
•  Kurz: Jak pozitivně komunikovat s žáky
  Kurz, kterým provede zkušený psycholog a te-

rapeut pevným objetím podle Jiřiny Prekopové 
Mgr. Ing. Jan Čapek, je určen především pedago-
gům. Jeho cílem je naučit účastníky metody po-
zitivní komunikace a poznávání situace, v jaké 
se žáci nacházejí. Během kurzu se bude mj. od-
povídat na otázky, jakým způsobem u žáků bu-
dovat odvahu a sebevědomí, jak řešit problémy 
a konfl ikty nebo jak správně vést třídnické ho-
diny. Přihlášky na kurz prosím zasílejte pomocí 
elektronického formuláře na www.velehrad.eu/
dny-lidi-dobre-vule nebo se domluvte telefonic-
ky na čísle 585 204 460. Kapacita míst v sále je 
omezena.

• Seminář: Škola lásky v rodině
  Celodenní seminář je určen pro manžele, rodiče, 

prarodiče i jednotlivce, kteří usilují o obnovu lás-
ky v rodině. „Celoživotní vztah dvou lidí nemů-
že probíhat pouze v harmonii. Konfl ikty v lásce 
patří k polaritě života. Jen přes ně se dá láska 
obnovovat,“ říká PhDr. Jiřina Prekopová, která 
seminář na Velehradě povede. Přihlášky na se-
minář prosím zasílejte pomocí elektronického 
formuláře na www.velehrad.eu/dny-lidi-dob-
re-vule nebo se domluvte telefonicky na čísle 
585 204 460. Kapacita míst v sále je omezena.

V rámci cyrilometodějských oslav Dnů lidí dob-
ré vůle je pro všechny milovníky fotografování 
připravena Fotografi cká soutěž Velehrad 2013. 
Letos je vyhlášena již posedmé.

Fotografi cká soutěž je určena všem návštěvní-
kům, kteří se na Velehrad vypraví s fotoaparátem 
a zachytí jím jedinečnou atmosféru Dnů lidí dob-
ré vůle. Zúčastnit se mo-
hou i zájmoví fotografové či 
studenti škol zaměřených 
na výtvarnou tvorbu a fo-
tografi i. Bližší informace 
na www.velehrad.eu/dny-
-lidi-dobre-vule.


